



◆夏巴茲·謝里夫當選巴基斯坦新總理。 資料圖片

# 巴國新總理稱大力推進中巴經濟走廊 中方：對巴友好毫不動搖

巴基斯坦國會昨日選出反對派領袖夏巴茲·謝里夫為新總理，接替被國會罷免的伊姆蘭·汗。夏巴茲·謝里夫表示，巴基斯坦將大力推進中巴經濟走廊建設，並會與美國、歐盟和印度保持良好關係。中國外交部發言人趙立堅昨日主持例行記者會時稱，中方注意到巴基斯坦政局發生一些變化，作為巴基斯坦近鄰和鐵桿朋友，中方真誠希望巴基斯坦各派保持團結，共同維護國家穩定發展大局。趙立堅說，「我想強調的是，不論巴基斯坦政局如何變化，中方將毫不動搖地堅持對巴友好政策。我們相信，巴基斯坦政局變化不會影響中巴關係大局。」

## 前總理胞弟 曾大力發展基建

夏巴茲·謝里夫是今次新總理選舉的唯一候選人，在伊姆蘭·汗領導的巴基斯坦正義運動黨逾100名議員離場抗議後，夏巴茲·謝里夫最終獲得174票當選。

夏巴茲·謝里夫隨後發表演說，批評前政府管理經濟不善，指出國家正面臨史上最大預算赤字和貿易逆差，新政府須撥亂反正。他又呼籲印度總理莫迪與他一起合作，解決克什米爾爭端。美聯社分析指出，夏巴茲·謝里夫的陣營在國會的大多數優勢只有兩席，新政府在施政上將面對極大壓力，在應對高通脹率和能源價格飆升等經濟問題上面對重大挑戰。

70歲的夏巴茲·謝里夫是前總理謝里夫的胞弟，他年輕時接掌家族的鋼鐵業生意，1988年加入政壇，2013年起出任旁遮普省首席部長，並擔任穆林聯盟（謝里夫派）主席。他主政旁遮普省期間大力發展基建，包括推動中巴經濟走廊項目等一系列大型基建工程，但被批評未有推行衛生和農業改革。他於2020年9月被指控洗黑錢，遭當局拘捕，扣留6個月後獲准保釋候審。

◆綜合報道



◆中國與巴基斯坦多年來關係友好。 網上圖片



◆夏巴茲·謝里夫的支持者舉起謝里夫兩兄弟的頭像旗幟造勢。 法新社

# 烏稱俄已向頓巴斯地區發動進攻

烏克蘭內政部長德尼森科昨日表示，俄羅斯開始在烏克蘭東部頓巴斯地區發動進攻。《華爾街日報》報導，烏克蘭和俄羅斯在過去的周末，均向烏東地區投入增援部隊，為可能發生俄烏衝突中最大戰役作準備。



俄烏衝突

# 俄烏軍隊東部集結 最大規模戰役一觸即發

德尼森科稱，「俄軍在烏東的大規模攻勢已經開始，俄方正集結大軍，並繼續將部隊及裝備調往頓涅茨克和盧甘斯克地區。」他同時指出，俄軍繼續炮轟烏克蘭第二大城市哈爾科夫，第聶伯羅彼得羅夫斯克地區前晚亦發生連串爆炸。盧甘斯克的烏軍表示，烏方準備增加更多火車班次，加快疏散頓巴斯地區的居民。烏國防部發言人莫圖茲雅克昨日亦表示，預期俄軍很快開始在烏東大舉進攻。

## 頓巴斯每天爆小衝突

《華爾街日報》指出，據俄羅斯軍事電視台播放的片段顯示，一批新的俄羅斯坦克和炮兵部隊，以及從基輔周邊地區撤出的部隊，近日開始集結於烏東城市伊久姆以北地區。烏克蘭也開始從俄軍撤退後收復的烏北部，將軍隊移向頓巴斯地區，雙方每天都在頓巴斯和附近地區發生小規模衝突。西方國家和烏克蘭的官員表示，展開大規模攻擊的時機取決於莫斯科，俄方可能利用現有部隊立即發動攻勢，又或等待數週，將在烏北部的部隊進行重新組合。報導稱，俄羅斯現時的主要目標，是奪取頓巴斯地區尚未被莫斯科控制的部分，與為期6周的俄烏衝突第一階段不同，俄軍改變策略後，迫使烏克蘭在平坦地形上進行涉及坦克、大炮和飛機的常規戰鬥，這使得俄羅斯能利用其在軍事裝備上的優勢，加上俄軍的補給線較短，有利俄方向前線俄軍提供支援。



◆部署在烏東盧甘斯克的烏軍向俄方陣營發炮。 法新社

## 俄稱毀4 S-300導彈系統

烏克蘭總統澤連斯基上星期六發表視像講話，呼籲西方國家在烏東爆發新的衝突之前，向烏方提供緊急援助，「俄羅斯可能仍有能力在我們土地上集結新的武器和新部隊，這意味我們需要作出更多制裁，我們國家也需要更多武器。」他前日接受美國哥倫比亞廣播公司（CBS）專訪時稱，他不想成為英雄，也不想再活幾年，但如果要在逃跑或與人民同

在兩者間選擇，「我當然已經準備好為國捐軀。」澤連斯基同時警告，若俄國能進一步攻佔烏克蘭領土，便會繼續向歐洲前進，俄國將變得更強大及更難以預測，他呼籲歐美認真看待此事，向烏提供戰車、軍機和一切可封鎖空域的武器。

俄羅斯國防部發言人科納申科夫昨日在簡報會上表示，俄軍前日發射高精度「口徑」導彈，摧毀了烏克蘭第聶伯羅彼得羅夫斯克地區4個S-300導彈系統，這些S-300導彈系統由歐洲國家提供，俄軍並在伊茲尤姆擊落兩架烏軍蘇-25戰機。

◆綜合報道

# 俄媒揭美尋求在蒙古國設生物實驗室 專家指轉移烏項目

據俄羅斯《消息報》昨日報導，美國國防部正擴大在亞洲的生物研究項目，並尋求蒙古國政府發放允許美方在當地開設數個專門實驗室的許可證。專家認為美方是準備將此前在烏克蘭關閉的生物實驗室開展的研究項目，轉移至蒙古國。報導稱，來自美國和德國的專家已在蒙古國境內進行微生物研究，研究內容包括人類和動物的罕見傳染病病例。《消息報》向美國國防部詢問計劃何時在蒙古國開設這種實驗室，以及是否會將美國此前在烏克蘭開展的研究項目轉

移至蒙古國，美國國防部尚未作出回應。報導指出，近年來的學術資料顯示，美德專家定期在蒙古國收集相關樣本和生物材料，研究該地區的地方性疾病及其變體。

一名消息人士表示，「我們知道格魯吉亞和烏克蘭此類生物實驗室開展的工作，只是歐洲實驗室研究的是各種疾病對歐洲人的影響，在蒙古國的研究則是有關各種疾病對亞洲人的影響。當然，這就是中國應該警惕的地方。」

◆綜合報道

# 「親愛的俄人」翻譯建議「死亡的俄人」 俄促Google交代

俄羅斯聯邦通訊、信息技術和大眾傳媒監督局昨日表示，在美國科企Google旗下的翻譯網站Google Translate中，發現有極端性質的違規行為出現，要求Google迅速採取措施，阻止其服務中對俄國用戶的威脅，並解釋事件發生的原因。

當局指出，在Google Translate網站輸入「dear Russians」（親愛的俄羅斯人）時，會自動出現建議用「dead Russians」（死亡的俄羅斯人）來替換，但輸入其他民族的詞彙時，該建議則不會出現。Google暫未作出回應。

◆綜合報道

# 芬蘭瑞典傳最快今夏加入北約

英國《泰晤士報》引述美國高級官員稱，在上周舉行的北約外長會議上，討論了芬蘭和瑞典加入北約的議題，芬蘭預計6月提交申請，瑞典料緊隨其後。北約秘書長斯托爾滕貝格日前曾表示，若芬蘭和瑞典申請加入北約，北約將歡迎並確保迅速接納兩國。克里姆林宮發言人佩斯科夫昨日重申，北約進一步擴張將不會為歐洲帶來穩定。芬蘭和瑞典長期奉行軍事不結盟政策。蘇聯解體後，北約多次拉攏兩國加入未果。俄羅斯2

月對烏克蘭發起特別軍事行動後，芬蘭和瑞典立場有所變化，芬蘭總理馬林上周重申芬蘭必須認真考慮加入北約的問題，瑞典則重新審視自身安全政策，預計下月底前完成。

俄羅斯將北約東擴視為威脅俄方安全的「紅線」，佩斯科夫上周警告，若芬蘭和瑞典加入北約，打破與俄羅斯之間的戰略平衡，俄羅斯會將其視為危及俄整體安全架構的威脅，並採取額外舉措。

◆綜合報道

# 奧總理訪俄 俄烏衝突後首歐盟國領袖與普京面談

俄羅斯總統普京昨日在莫斯科與到訪的奧地利總理內哈默舉行會談，是自2月24日俄烏爆發衝突以來，歐盟國家領導人與普京之間的首次面對面會談。雙方會面約90分鐘，內哈默在會後發表聲明，形容與普京的會談「非常直接、公開和艱巨」，強調他向普京發出最重要信息就是俄烏衝突必須結束。

內哈默前日接受媒體採訪時說，他主動提出訪問俄羅斯，以促進俄

羅斯和烏克蘭展開對話並停火。他已就此莫斯科之行，與歐盟委員會主席馮德萊恩、德國總理朔爾茨和土耳其總統埃爾多安進行磋商，並通報烏克蘭總統澤連斯基。

內哈默表示希望充當「橋樑建設者」，稱不僅僅通過電話交談，同時也需要出訪進行面對面會談。奧地利是歐盟成員國，但未有加入北約。內哈默上星期六曾到訪烏克蘭首都基輔，並會晤澤連斯基。

◆綜合報道



◆內哈默(左)上星期六會晤澤連斯基。 資料圖片

# 美國安顧問稱拜登無計劃訪烏

英國首相約翰遜上星期六訪問烏克蘭並會晤烏克蘭總統澤連斯基，美國國家安全顧問沙利文前日接受美媒訪問時，被問到總統拜登會否訪問烏克蘭，他回應稱拜登目前沒有任何訪烏計劃。美國全國廣播公司（NBC）主持人托德視像訪問沙利文時說，「看到約翰遜和澤連斯基走在基輔的街道上，這真是一種象徵」，隨後問沙利文「我們會在基輔見到拜登總統身影嗎？」沙利文稱拜登沒有計劃訪烏，「但我會告訴你，拜登每天都坐在橢圓形辦公室和戰情室裏，組織協調各國向烏克蘭運送武器。」

烏克蘭女議員魯迪克前日接受美媒訪問時，呼籲拜登「大膽行動」，像約翰遜一樣到基輔街道上走一走，稱這種行動將「真正成為團結的標誌」。

◆綜合報道